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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
MUNICÍPIO DE RIO DOS ÍNDIOS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2025 

TESOUREIRO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  08 questões 

MATEMÁTICA  07 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 08. 
 
 

Somos feitos dessa escrita imperfeita que se renova a cada 
dia 

 
Entre um pensamento e outro, os sentimentos se 

movimentam serenamente... O que sentimos nos preenche, ao 
ponto de termos que ser seletivos... Viver é ser capaz de não 
perder de vista o ideal... Traçamos metas e formulamos 
objetivos: nossos sonhos querem alcançar a realidade... Feliz 
dia! 

A vida merece ser escrita. Viver é construir uma história 
de vida. Os registros são muitos e diversificados. Entre altos e 
baixos, vamos tecendo a nossa teia existencial. É claro que 
algumas rasuras vão aparecer. O importante é encontrar-se 
com a superação. Olha só: um caderno cheio de páginas em 
branco jamais terá o mesmo valor que aquele que já carrega 
marcas, borrões e correções. Somos feitos dessa escrita 
imperfeita que se renova a cada dia. 

Há momentos em que nos enganamos na escolha das 
palavras, em que os caminhos se mostram precipitados e em 
que o arrependimento deixa suas marcas como riscos em uma 
folha. Mas até mesmo esses sinais de falha são preciosos, 
porque revelam nossa coragem de tentar. Viver é lidar com o 
que não deu certo sem deixar que isso roube nossa capacidade 
de continuar escrevendo. 

Entre rasuras e recomeços, vamos descobrindo que não 
precisamos apagar tudo para começar de novo; basta escolher 
sublinhar o que ainda é belo, o que ainda nos dá força. O 
encanto não surge de uma narrativa perfeita, mas da decisão 
de enxergar beleza mesmo quando a linha não ficou reta, 
mesmo quando a frase não saiu como planejado. Encantar-se, 
nesse sentido, é mais do que um estado de espírito: é um 
exercício de fé. 

É a confiança de que, mesmo em meio a páginas 
manchadas, ainda há espaço para frases luminosas. O lamento 
pode até fazer parte do texto, mas não deve ocupar o título da 
história. É preciso coragem para riscar o que não serve mais, 
desprender-se da dor que insiste em ocupar espaço e dar 
protagonismo ao que nos faz acreditar de novo. O encanto é 
essa força discreta que sustenta, que dá cor às páginas e que 
nos devolve a certeza de que vale a pena continuar. 

Se cada dia é uma nova oportunidade de reescrever, 
também é um convite para amadurecer, para aceitar que a 
perfeição não existe e que a beleza mora justamente na 
imperfeição. No fim, não será a quantidade de lamentos que 
contará, mas os encantos que escolhemos sublinhar ao longo 
do caminho. 

Autor: Jaime Bettega - Pioneiro (adaptado). 

 
 

 

01) O texto associa imperfeição e encanto em uma perspectiva 
existencial. Nesse sentido, é correto afirmar que: 
 
(A) A beleza é concebida como inseparável da imperfeição, 
surgindo justamente da aceitação das falhas. 
(B) O autor defende que apenas uma narrativa perfeita pode 
gerar verdadeiro encantamento. 
(C) A superação só é possível quando se apagam totalmente os 
erros e se recomeça do zero. 
(D) O texto afirma que a vida só alcança valor se estiver livre de 
rasuras e arrependimentos. 
 

02) O texto utiliza metáforas ligadas à escrita para refletir sobre 
a experiência humana. Analise as assertivas: 
 
I. A metáfora do caderno com rasuras simboliza a vida marcada 
por erros, mas também por aprendizados e superações. 
II. O texto valoriza a perfeição absoluta como ideal de 
existência, rejeitando os erros como parte da caminhada. 
III. A presença de borrões e falhas é descrita como elemento 
essencial para dar sentido e autenticidade à vida. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) I, II e III. 
 

 

03) O texto trabalha a metáfora da escrita para falar sobre 
amadurecimento e escolhas de vida. Nesse sentido, é 
INCORRETO afirmar que: 
 
(A) Encantar-se é apresentado como exercício de fé, um ato de 
enxergar beleza mesmo nas imperfeições. 
(B) O lamento é reconhecido como parte da narrativa, mas não 
deve ocupar o título da história pessoal. 
(C) O texto enaltece a coragem de recomeçar sem precisar 
apagar integralmente o passado. 
(D) A narrativa conclui que a maturidade advém da negação das 
imperfeições e da busca pela perfeição plena. 
 

 

04) No trecho “o encanto é essa força discreta que sustenta, 
que dá cor às páginas e que nos devolve a certeza de que vale 
a pena continuar”, o termo encanto pode ser entendido como 
sinônimo de: 
 
(A) Decepção. 
(B) Deslumbramento. 
(C) Ilusão. 
(D) Fardo. 
 

 

05) O vocábulo “imperfeita”, presente no título, resulta de 
processo de formação de palavras. Trata-se de: 
 
(A) Derivação sufixal. 
(B) Derivação prefixal. 
(C) Derivação prefixal e sufixal. 
(D) Composição por justaposição. 
 

 

06) No trecho “Há momentos em que nos enganamos na 
escolha das palavras”, o verbo enganamos está conjugado no: 
 
(A) Presente do indicativo. 
(B) Pretérito perfeito do indicativo. 
(C) Futuro do presente do indicativo. 
(D) Pretérito imperfeito do subjuntivo. 
 

 

 
 

07) No trecho “um caderno cheio de páginas em branco jamais 
terá o mesmo valor que aquele que já carrega marcas”, a 
palavra jamais classifica-se, gramaticalmente, como: 
 
(A) Conjunção. 
(B) Pronome. 
(C) Preposição. 
(D) Advérbio. 
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08) No trecho “Entre rasuras e recomeços, vamos descobrindo 
que não precisamos apagar tudo para começar de novo”, a 
palavra rasuras é um _______, enquanto para é um(a) ______. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas? 
 
(A) advérbio / artigo 
(B) adjetivo / conjunção 
(C) pronome / interjeição 
(D) substantivo / preposição 
 

MATEMÁTICA 

09) Um reservatório em forma de paralelepípedo possui 2,5 
metros de comprimento, 1,2 metros de largura e 1 metro de 
altura. Esse reservatório está totalmente cheio com água. 
Considerando que 1 metro cúbico equivale a 1.000 litros, qual 
é a capacidade total de água, em litros, desse reservatório? 
 
(A) 2.200 L 
(B) 2.500 L 
(C) 2.800 L 
(D) 3.000 L 
 

 

10) Em uma disciplina, a média final é composta por dois 
trabalhos com peso 3 e uma prova com peso 4. Um aluno 
obteve 6,0 e 8,0 nos trabalhos, e 7,0 na prova. Qual foi sua 
média final? 
 
(A) 7,0. 
(B) 7,2. 
(C) 7,4. 
(D) 7,6. 
 

 

11) O custo de produção de camisetas em uma fábrica é dado 
pela função C(x) = 20x + 500, em que x representa o número de 
camisetas produzidas e C(x), o custo total em reais. Qual o custo 
total para produzir 80 camisetas? 
 
(A) R$ 2.000,00 
(B) R$ 2.500,00 
(C) R$ 2.100,00 
(D) R$ 3.000,00 
 

 

12) Durante uma campanha de arrecadação de alimentos, uma 
escola recebeu os seguintes donativos: 
 
- 60 pacotes de arroz de 2 kg cada 
- 90 pacotes de feijão de 1 kg cada 
 
A coordenação pedagógica decidiu montar cestas básicas 
contendo exatamente 5 kg de alimentos, sendo compostas 
apenas por arroz e feijão. Cada cesta deverá conter exatamente 
2 pacotes de arroz e 1 pacote de feijão. 
 
Com base nessas informações, qual é o número máximo de 
cestas completas que a escola poderá montar? 
 
(A) 30 cestas. 
(B) 45 cestas. 
(C) 50 cestas. 
(D) 15 cestas. 
 

 
 
 

13) Em uma escola pública, a coordenação pedagógica aplicou 
um questionário a 25 alunos do 1º ano do Ensino Médio, 
perguntando quantos livros eles leram no último semestre. As 
respostas foram: 
 
3 – 2 – 5 – 4 – 3 – 2 – 4 – 6 – 5 – 3 – 3 – 2 – 5 – 4 – 3 – 2 – 5 – 4 
– 2 – 5 – 3 – 3 – 5 – 2 – 4 
 
Com base nesses dados, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a moda do número de livros lidos pelos 
estudantes. 
 
(A) 5 
(B) 4 
(C) 3 
(D) 2 
 

 

14) Um caminhão-pipa da Defesa Civil é utilizado para 
abastecer comunidades rurais em período de estiagem. Em 
determinada operação, verificou-se que o caminhão levou 40 
minutos para abastecer 5 caixas d’água, todas com o mesmo 
volume. No dia seguinte, o caminhão foi destinado a uma 
comunidade maior, que possuía 8 caixas d’água idênticas às 
anteriores. Considerando que o caminhão manteve o mesmo 
ritmo de abastecimento e sem pausas, quanto tempo ele levará 
para abastecer as 8 caixas? 
 
(A) 66 minutos. 
(B) 64 minutos. 
(C) 48 minutos. 
(D) 50 minutos. 
 

 

15) Durante o planejamento para a abertura de sua própria loja 
de roupas, Luan decidiu aplicar R$ 44.200,00 em um 
investimento financeiro que rende 1,8% de juros compostos ao 
mês, por um período de 8 meses. Ao final do período, ele 
pretende utilizar todo o montante para adquirir mercadorias. 
 
Com base nessas informações, qual será o valor aproximado 
acumulado por Luan ao final dos 8 meses? 
 
(A) R$ 79.560,00. 
(B) R$ 48.480,65. 
(C) R$ 48.700,00. 
(D) R$ 50.980,55. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 

16) Nos últimos anos, o Brasil tem enfrentado desafios 
complexos na gestão ambiental, especialmente na região 
amazônica, onde o desmatamento tem aumentado. Em relação 
ao tema, assinale a alternativa correta. 
 
(A) O bioma amazônico brasileiro não possui relevância hídrica, 
sendo o Pantanal o principal responsável pelo abastecimento 
de aquíferos no Brasil. 
(B) O desmatamento ilegal da Amazônia está concentrado 
apenas em áreas de domínio federal, sem envolvimento de 
propriedades privadas. 
(C) A degradação ambiental da Amazônia compromete o 
equilíbrio climático, afetando diretamente o regime de chuvas 
no Brasil e em países vizinhos. 
(D) A Floresta Amazônica está totalmente protegida por 
unidades de conservação e terras indígenas, o que eliminou a 
pressão do agronegócio na região. 
 

 

 

17) O território do Rio Grande do Sul apresenta três grandes 
unidades de relevo bem definidas, que influenciam a paisagem 
e as atividades econômicas do estado. Nesse sentido, analise as 
assertivas: 
 
I. A região da Campanha Gaúcha é caracterizada por serras 
elevadas e clima tropical úmido. 
II. O Planalto Meridional é marcado por formações de basalto e 
áreas propícias à agricultura mecanizada. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 
(A) Apenas II está correta. 
(B) Apenas I está correta. 
(C) I e II estão corretas. 
(D) I e II estão incorretas. 
 

 

18) O Rio Grande do Sul possui uma economia diversificada, 
destacando-se no cenário nacional por sua produção agrícola. 
Com base nesse aspecto, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A economia gaúcha é sustentada majoritariamente pela 
mineração de petróleo e carvão. 
(B) O estado é um dos principais produtores de grãos do Brasil, 
com destaque para soja, arroz e milho. 
(C) O setor primário é praticamente inexistente no estado, 
predominando apenas a indústria pesada. 
(D) A criação de bovinos é a principal atividade do litoral 
gaúcho, superando a agricultura na região central. 
 

 

19) A Constituição Federal de 1988 marca um novo ciclo 
político no Brasil, estruturando o país sob o regime 
democrático. A partir de então, diversas transformações sociais 
e institucionais ocorreram. Com base nesse contexto, assinale 
a alternativa correta. 
 
(A) A Constituição de 1988 centralizou o poder político na 
União, eliminando a autonomia dos entes federativos. 
(B) Após sua promulgação, houve imediata erradicação das 
desigualdades sociais no território nacional. 
(C) A redemocratização permitiu a ampliação dos direitos civis 
e políticos, incluindo o fortalecimento do Ministério Público. 
(D) O texto constitucional impôs restrições severas à 
participação popular, priorizando os poderes Executivo e 
Judiciário. 

20) A cultura popular brasileira é marcada pela diversidade de 
manifestações regionais. O frevo, ritmo característico do 
carnaval do Recife, é conhecido por sua energia e coreografias 
acrobáticas. Em 2012, esse patrimônio cultural foi reconhecido 
pela UNESCO como: 
 

(A) bem intangível da literatura regional. 
(B) patrimônio cultural imaterial da humanidade. 
(C) obra-prima da arquitetura luso-brasileira. 
(D) patrimônio cultural da arte sacra barroca. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

As questões 21 a 25 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Rio dos Índios.  
 

 

21) São bens municipais as coisas, móveis e imóveis, direitos e 
ações que, a qualquer título, pertençam ao Município. Nesse 
sentido, analise as assertivas:  
 

I. A administração dos bens municipais é de competência do 
Prefeito, exceto os que são utilizados nos serviços da Câmara 
Municipal. 
II. É vedada a doação, venda ou concessão de uso de qualquer 
fração de parques, praças, jardins e largos públicos. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

(A) Apenas II está correta. 
(B) Apenas I está correta. 
(C) I e II estão incorretas. 
(D) I e II estão corretas. 
 

 

22) A investidura em cargo ou emprego público depende de 
aprovação prévia em concurso público. O prazo de validade do 
concurso público será de até _______, prorrogável _____ por 
igual período. 
 

Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas?  
 

(A) 2 anos; duas vezes. 
(B) 1 ano; uma vez. 
(C) 2 anos; uma vez. 
(D) 1 ano; duas vezes. 
 

 

23) O Poder Legislativo do Município é exercido pela Câmara 
Municipal que se compõe de Vereadores representantes da 
comunidade, eleitos pelo sistema proporcional em todo o 
território municipal. Qual alternativa apresenta, 
respectivamente, a duração do mandato dos Vereadores e o 
número de vereadores de Rio dos Índios? 
 

(A) 4 anos; 9 vereadores. 
(B) 5 anos; 9 vereadores. 
(C) 4 anos; 11 vereadores. 
(D) 6 anos; 11 vereadores. 
 

 

24) A Mesa da Câmara Municipal pode encaminhar pedidos de 
informações por escrito aos Secretários Municipais, 
importando crime contra a administração pública a recusa ou o 
não atendimento no prazo de quantos dias, bem como a 
prestação de informações falsas? 
 

(A) 10 dias. 
(B) 20 dias. 
(C) 30 dias. 
(D) 40 dias. 
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 25) A Lei Orgânica poderá ser emendada mediante proposta do 
Prefeito Municipal e de: 
 

(A) Um quinto dos Vereadores. 
(B) Um doze avos dos Vereadores. 
(C) Um décimo dos Vereadores. 
(D) Um terço dos Vereadores. 
 

 

 

As questões 26 a 30 se referem ao Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município de Rio dos Índios.  
 

26)  O nomeado que, por prescrição legal, deva prestar caução 
como garantia, não poderá entrar em exercício sem prévia 
satisfação dessa exigência. A caução poderá ser feita por, entre 
outras, uma das modalidades seguintes: 
 

I. Depósito em moeda corrente. 
II. Garantia hipotecária. 
III. Título de dívida pública. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas III. 
(D) I, II e III. 
 

 

27) Readaptação é a investidura do servidor efetivo em cargo de 
atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação que 
tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, verificada em 
inspeção médica. Sobre a readaptação, analise as assertivas:  
 

I. A readaptação será efetivada em cargo de igual padrão de 
vencimento ou inferior, assegurado ao servidor vencimento 
correspondente ao cargo que ocupava. 
II. Inexistindo vaga, serão cometidas ao servidor as atribuições 
do cargo indicado, até o regular provimento. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que: 
 

(A) Apenas I está correta. 
(B) Apenas II está correta. 
(C) I e II estão corretas. 
(D) I e II estão incorretas. 
 

 

28) A vacância do cargo público decorrerá de, entre outros: 
 

(A) Recondução. 
(B) Férias. 
(C) Licença. 
(D) Nomeação. 
 

 

29) A função de confiança a ser exercida exclusivamente por 
servidor público efetivo, cujo período de estágio probatório 
esteja concluído, poderá ocorrer sob a forma de função 
gratificada. Nesse sentido, é INCORRETO afirmar que: 
 

(A) A designação para o exercício da função gratificada, que 
nunca será cumulativa com o cargo em comissão, será feita por 
ato expresso da autoridade competente. 
(B) O valor da função gratificada será percebido cumulati-
vamente com o vencimento do cargo de provimento efetivo. 
(C) Será tornada sem efeito a designação do servidor que não 
entrar no exercício da função gratificada no prazo de dois dias a 
contar da publicação do ato de investidura. 
(D) O provimento de função gratificada não poderá recair em 
servidor ocupante de cargo efetivo de outra entidade pública 
posto à disposição do Município. 

30) A prestação de serviços extraordinários só poderá ocorrer 
por expressa determinação da autoridade competente, 
mediante solicitação fundamentada do secretário ou chefe da 
repartição, ou de ofício. O serviço extraordinário será 
remunerado por hora de trabalho que exceda o período 
normal, com acréscimo de _______ em relação à hora normal, 
nos dias de semana e de _______ aos sábados, domingos e 
feriados. 
 

Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas? 
 

(A) 25%; 50%. 
(B) 50%; 100%. 
(C) 35%; 50%. 
(D) 75%; 100%. 
 
 

 

31) A gestão de tesouraria deve garantir liquidez, segurança e 
economicidade no fluxo de pagamentos. Nesse contexto, 
analise as assertivas: 
 

I. Os pagamentos da administração pública são realizados 
independentemente da ordem cronológica, desde que exista 
disponibilidade financeira. 
II. As fontes de recurso identificam a origem do dinheiro 
público, vinculando determinadas receitas a despesas 
específicas, como saúde e educação. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

(A) Apenas I está correta. 
(B) Apenas II está correta. 
(C) I e II estão corretas. 
(D) I e II estão incorretas. 
 

 

32) A receita pública segue estágios definidos na legislação 
orçamentária brasileira. Sobre esse processo, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 

(A) A previsão da receita é realizada durante a elaboração da 
Lei Orçamentária Anual (LOA), com base em parâmetros 
macroeconômicos. 
(B) O lançamento consiste na verificação do fato gerador, 
determinação do montante devido e identificação do sujeito 
passivo. 
(C) A arrecadação é a entrega, pelos contribuintes ou 
devedores, dos recursos devidos aos agentes arrecadadores. 
(D) A receita pública, após arrecadada, torna-se 
automaticamente disponível para despesa, sem necessidade 
de recolhimento à conta única do Tesouro. 
 

 

33) Analise as assertivas a seguir quanto à despesa pública: 
 

I. A geração da despesa pública deve observar princípios como 
legalidade, legitimidade, economicidade e eficiência. 
II. A despesa só pode ser executada após regular empenho, que 
constitui o primeiro estágio de execução da despesa. 
III. O pagamento de despesas sem empenho prévio constitui 
despesa extraorçamentária e, portanto, regular. 
 

Está correto o que se afirma em: 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I e II. 
(D) I, II e III. 
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34) A conciliação bancária é um instrumento essencial na 
tesouraria pública, pois permite: 
 
(A) confrontar os registros contábeis com os extratos 
bancários, identificando divergências e evitando 
inconsistências financeiras. 
(B) aumentar os limites legais de empenho, possibilitando a 
execução de despesas além da previsão orçamentária. 
(C) dispensar a prestação de contas ao órgão de controle 
interno e externo. 
(D) garantir a transferência automática de recursos vinculados, 
sem necessidade de registro no sistema contábil. 
 

 

 

35) O regime de caixa e o regime de competência são 
fundamentos distintos da contabilidade pública. Considerando 
suas características, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
(A) No regime de competência, as receitas e despesas são 
reconhecidas no momento em que ocorrem os fatos geradores, 
independentemente do recebimento ou pagamento. 
(B) No regime de caixa, as receitas são registradas quando 
efetivamente arrecadadas e as despesas quando efetivamente 
pagas. 
(C) A contabilidade orçamentária adota predominantemente o 
regime de competência, para que a execução financeira reflita 
a disponibilidade de caixa. 
(D) O regime de competência assegura maior aderência à 
realidade patrimonial, sendo utilizado na contabilidade 
aplicada ao setor público. 
 

 

As questões 36 a 40 se referem ao Código Tributário Municipal 
de Rio dos Índios. 
 

 

36) No contexto do Imposto sobre Propriedade Predial e 
Territorial Urbana, considera-se:  
 
I. Terreno de esquina, ou mais que uma testada, aquele em que 
os prolongamentos de seus alinhamentos, quando retos, ou 
das respectivas tangentes, quando curvos, tendo como 
testadas duas vias públicas com nomenclaturas distintas; 
II. Terreno encravado, aquele que não se comunica com a via 
pública, exceto por servidão de passagem por outro imóvel. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 
(A) I e II estão corretas. 
(B) I e II estão incorretas. 
(C) Apenas I está correta. 
(D) Apenas II está correta. 
 

 

 

37) Institui benefício fiscal ao contribuinte do IPTU, 
caracterizado como "Bom Pagador", relativamente aos imóveis 
para os quais não conste dívida de qualquer espécie ou 
natureza, mediante desconto de ______ sobre o valor do IPTU, 
a partir de 2022, desde que não existam tributos ou parcelas 
vencidas e não pagas nos exercícios anteriores ao do 
lançamento, referentes a qualquer tributo municipal. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
(A) 2,5%. 
(B) 3%. 
(C) 5%. 
(D) 10%. 
 

 

38) Estão sujeitas à inscrição obrigatória no Cadastro do 
Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza - ISS as pessoas 
físicas ou jurídicas enquadradas no § 3º do artigo 40, do Código 
Tributário, ainda que imunes ou isentas do pagamento do 
imposto. A inscrição será precedida do pedido de licença para 
se estabelecer formulado pelo contribuinte ou seu 
representante legal antes do início da atividade. A 
transferência, venda do estabelecimento ou cessação da 
atividade no local será comunicada, através de requerimento, 
no prazo de: 
 
(A) 90 dias. 
(B) 60 dias. 
(C) 45 dias. 
(D) 30 dias. 
 

 

39) A avaliação do imóvel para fins de tributação do imposto 
sobre a transmissão inter-vivos corresponde à estimativa fiscal 
do valor de mercado aplicado ao imóvel objeto da transmissão 
ou da cessão de direitos reais a ele relativos, objeto da 
realização do fato gerador, cuja atividade de estimativa da base 
de cálculo compete privativamente ao Fiscal Tributário. Nesse 
sentido, é INCORRETO afirmar que:  
 
(A) A avaliação prevalecerá pelo prazo de 90 dias, contados da 
data em que tiver sido realizada, findos os quais, sem o 
pagamento do imposto, deverá ser feita nova avaliação. 
(B) O contribuinte que discordar da avaliação fiscal poderá, no 
prazo de 30 dias contados da data em que dela tiver ciência, 
requerer avaliação contraditória por meio de processo 
administrativo de revisão de lançamento de ITBI. 
(C) Não se inclui na avaliação fiscal dos imóveis não levados a 
registro no Cartório Imobiliário ou não averbado no Cadastro 
Municipal, o valor da construção nele executada pelo 
adquirente e comprovada mediante exibição de alguns 
documentos como o Habite-se. 
(D) O Fiscal Tributário emitirá parecer indicando os critérios 
adotados na avaliação, no prazo de 15 dias contados do 
recebimento do processo com o pedido. 
 

 

40) As Taxas de Serviços têm como fato gerador a utilização, 
efetiva ou potencial, de serviços públicos específicos e 
divisíveis, prestados ao sujeito passivo ou posto a sua 
disposição pelo Município, resultando na expedição de 
documento ou em prática de ato de sua competência. As Taxas 
de Serviços são as seguintes, EXCETO: 
 
(A) Taxa de Serviços Diversos. 
(B) Taxa de Expediente. 
(C) Taxa de Coleta de Lixo. 
(D) Taxa de Contribuição de Melhoria. 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  
 


